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 Ata  da Trigésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho Municipal  de
Saúde de Uberaba

Aos quatro dias do mês de março de dois mil  e quinze, às dezoito horas e trinta
minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada à Avenida
Guilherme Ferreira número 1539, a Trigésima Quarta Reunião Ordinária do Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis, com
a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; (2) Leitura da pauta para apreciação; (3)
Apresentação de outros assuntos para apreciação;  (4) Leitura, para aprovação, da
ata da Trigésima Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e da
13ª Reunião Extraordinária; (5) Leitura e apreciação de requerimentos; (6) Informes
da Mesa Diretora; (7) Apresentação de questionamentos referentes ao demonstrativo
financeiro  do  mês  de  janeiro  de  2014;  (8)  Informes  dos  conselheiros;  (9)
Apresentação, para aprovação, da Prestação de Contas da Execução de Recursos
disponibilizados através do Programa de Fortalecimento e Melhoria da Qualidade dos
Hospitais  SUS/MG  –  PROHOSP,  exercício  de  2014;  (10)  Apresentação,  para
aprovação,  da  Prestação  de  Contas  do  Programa  Saúde  em Casa  referente  ao
período  de  01/01/2014  a  31/12/2014;  (11)  Apresentação,  para  aprovação,  das
alterações do Plano Municipal de Investimentos em Vigilância em Saúde (PMIVS) do
Projeto de Fortalecimento de Vigilância em Saúde; (12) Aprovação da realização da
VIII  Conferência  Municipal  de  Saúde de Uberaba  e  homologação  dos  nomes da
Comissão  Organizadora.  Conselheiros  Presentes: Marco  Túlio  Azevedo  Cury,
Elaine Teles Vilela Teodoro, Augusto César Hoyler, Denise Malvina Dias Monteiro,
Marcos Abel Domingues, Marieta de Magalhães Barbalho, José Carlos de Almeida,
Manoel Tavares Neto,  Antônio Reginaldo Correa da Fonseca,   Genilda de Almeida
Brito,  Silvânio  Bibiano  do  Vale,  Ulisses  Antônio  Cota,  Elizeu  Carmo  de  Araújo,
Joaquina de Fátima Mendonça, Aurélio Luiz da Costa Júnior, Benedito Liberaltino,
Nivaldo  Pereira  da  Fonseca,  Maria  Rosa  Florentino  e  Beatriz  Alves  Ferreira
Representante(s) da Secretaria Municipal de Saúde: Luana Janaína Alves e Ana
Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira.   Convidados: Robert Boaventura de Souza,
Cristiane  Pereira  Fernandes  e  José  Carlos  de  Almeida.     (1)  Verificação  de
quorum; A reunião teve início às dezoito  horas e cinquenta e um  minutos. Foram
apresentadas  as  justificativas  das  ausências  dos  conselheiros  Lázaro,  Maurício,
Maristela e Weufale. (2) Leitura da pauta para apreciação; A pauta foi aprovada por
todos  os  presentes.  (3)  Apresentação  de  outros  assuntos  para  apreciação;
Genilda faz a leitura dos assuntos para apreciação onde consta primeiro a Prestação
de contas do CEO, onde as alterações que foram avaliadas pela comissão elegida
pela  plenária  em  reunião  extraordinário  do  dia  23/01/2015,  composta  por  José
Carlos, Silvano e  Elaine Teles, Marieta diz, que as ressalvas deverão constar na
resolução juntamente com as metas. Laércio diz que o CEO acompanha as metas
dadas pela Portaria 1646. Genilda diz que é preciso observar a resolução 2568, onde
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se tem algumas considerações. Uma portaria não se anula com outra e as metas
deverão  ser  consideradas.  Referente  ao  ano  de  2012,  2013  não  tiveram metas.
Genilda pergunta à plenária se há dúvidas ou não e sem manifestação da plenária.
Assim, dá-se por aprovado o requerimento da Prestação de Contas do Programa de
Saúde Bucal – Centro de Especialidades Odontológicas CEO (Resolução SES- MG
número 2940/2011) do período de 2012 e 2013, apreciado e aprovado em Reunião
Extraordinária  no  dia  24/02/2015  com  as  seguintes  ressalvas  onde  não  foram
apresentados indicadores de metas; buscar mecanismos de controle mais efetivo do
estoque  de  materiais  odontológicos  nas  Unidades;  Melhorar  a  comunicação,
principalmente no que diz respeito aos Memorandos enviados, monitorando de perto
o seu atendimento ou respostas efetivas em relação às demandas do Setor e Saúde
Bucal,  pois  a  falta  de  insumos  para  o  tratamento  dentário  adequado,  afeta
diretamente o usuário; Aprimorar os processos de tomadas de preços e ou licitações
no sentido de agilizar  a  aquisição dos insumos; Manter o Conselho Municipal  de
Saúde  informado,  sempre  encaminhando  para  conhecimento  cópias  dos
Memorandos Internos citados na justificativa em anexo,  como forma de socializar
conosco  as  dificuldades  no  dia  a  dia.  (4)  Leitura,  para  aprovação,  da  ata  da
Trigésima Terceira Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde e da 13ª
Reunião  Extraordinária;  A  Ata  da  Trigésima  Terceira  Reunião  Ordinária  foi
aprovada.  A Ata da décima terceira  extraordinária  será submetida ao plenário  do
conselho da reunião extraordinária do dia 23/03/2015.  (5) Leitura e apreciação de
requerimentos:  Genilda  inicia  a  leitura  do  requerimento,  sendo  do  professor
Maurício por meio de email faz uma moção ao senhor Prefeito em Carter de urgência
para a intersessão junto às pastas ao tema no sentido de criar-se a Carreira  de
Especialista  em  Saúde  40  horas.  O  documento  anexado  deverá  acompanhar  a
Moção para verificação dos detalhes e a gravidade do assunto. Genilda diz que para
que seja apreciado, é necessário um quorum de 30% e assinatura o que não tem.
Desta forma a mesa recebe a documentação que ficará suspensa para uma posterior
apresentação. Segundo requerimento apresentados. Genilda faz a leitura do sexto
requerimento  referente  à  Fila  Eletrônica  onde  Marieta  de  Magalhães  Barbalho,
Conselheira  Municipal  de  Saúde representante do segmento  dos trabalhadores e
Genilda de Almeida Brito Conselheira Municipal  onde respeitosamente vem perante
a  presente  plenária  solicitar  a  aprovação  da  34ª  Reunião  Ordinária  do  Dia
04/03/2015, solicitar que o Secretário Interino de Saúde através do departamento de
Regulação forneça quinzenalmente  a  Lista  da  Fila  Eletrônica  por  especialidades.
Suspenso. Leitura do terceiro requerimento onde a Conselheira Marieta Barbalho,
solicita  a  mesa  diretora  que  a  Secretária  Executiva  do  Conselho  envie  aos
conselheiros  as  propostas  aprovadas  da  VII  Conferência  Municipal  de  Saúde.
Aprovado. Leitura do quarto requerimento, os conselheiros, Marieta de Magalhães
Barbalho,  Marcos  Abel  Domingues,  Maurício  Ferreira,  Genilda  de  Brito,  Nivaldo
Pereira da Fonseca, solicitam que representado pela mesa diretora, seja solicitado ao

Ata da  Trigésima Quarta Reunião Ordinária da Gestão 2012-2016 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

21



Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

Livro de Atas das Reuniões de 2015

Folha
nº

Secretário  Municipal  de  Saúde  todos  os  contratos/convênios  celebrados  com  a
Secretaria Municipal de Saúde com os Prestadores de Serviços, junto a Diretora de
regulação, e que estes sejam encaminhados ao Conselho Municipal de Saúde.  (6)
Informes da Mesa Diretora; A presidente Beatriz faz convite para café da manhã no
Hospital  Escola por  Doutor  Luizinho.  Esse Café acontecerá para que o conselho
saiba um pouco mais como é o funcionamento do Hospital Escola. Ocorre que ainda
não se tem data. São 6 (seis) pessoas e os nomes então foram Genilda, Denise,
Nivaldo,  Beatriz,  Jô  e  Senhor  Benedito.  Ofício  01/15 da Presidente  do Conselho
Municipal  de Saúde Beatriz encaminhou ao Senhor Secretário o pedido da Mesa
Diretora do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba, em reunião dia 23/02/2015 e
diante a situações que vem ocorrendo junto à Secretaria Executiva deste conselho,
informar-lhe que somente será recebida a documentação com solicitação de pauta
para deliberação do colegiado, Ofícios assinados ou com “de acordo” do Secretário
Municipal  de  Saúde  ou  seu  substituto  legalmente  constituído  e  devidamente
publicado.  Solicitamos  que  esta  decisão  seja  repassada  à  toda  hierarquia  da
Secretaria Municipal de Saúde, para que não tenhamos dificuldades para conduzir os
trabalhos  da  Mesa  Diretora  e  que  não  atrapalhe  o  andamento  necessário  aos
objetivos da Secretaria Municipal de Saúde. Memorando Interno 027/15 onde solicita
pauta,  para  apresentação  do  fluxo  de  atendimento  ao  cliente  com  suspeita  de
Dengue e Chikungunya,  realizados pelos profissionais da Secretaria Municipal  de
Saúde. Aprovado. Marco Túlio diz que Marieta tem ajudado muito pois em Uberlândia
já existem casos de dengue e devemos ficar em alerta devido a proximidade dos
fatos.  Marieta diz que em São Paulo há uma forma mutante do mosquito  Aedes
Aegypti e passou os dados para o Robert. Robert disse que trouxe um documento da
secretaria  de  saúde  do  estado,  documento  este  que  será  enviado  a  todas  as
unidades como um protocolo de fluxo. Tem as estatísticas como  a porta de entrada.
Do lado direito do esquema apresentado há as unidades e di lado esquerdo está as
UPAS.  Caso tenha uma piora  no caso de Dengue o  Hospital  Referência  será  o
Beneficência Portuguesa.  O grupo C será encaminhado do Hospital  Beneficência
Portuguesa  e  assim  que  tiver  uma  melhora  ele  será  liberado  se  não  será
encaminhado ao Hospital Marcelo Palmério. O Grupo D é o mais gravoso. Todas as
unidades realizarão coletas. Hoje á 05 (cinco) unidades coletando sangue até às 20
hs. Sheron Hellen Diretora do Departamento de Atenção Especializada diz que, os
pacientes não vão direito para o Hospital Beneficência Portuguesa, eles deveram ser
encaminhados por unidades. Marieta diz que há caso de febre amarela no Goiás.
Robert disse que pediu um aporte a Belo Horizonte sobre a situação.  Robert pede a
Genilda  que  mande  por  escrito  às  solicitações  de  dados  do  conselho.  Senhor
Benedito diz que a prevenção é há e gostaria de saber se está fazendo mutirão.
Robert diz que a Gê mandará por escrito. Nivaldo diz que gostaria de saber se há
disponibilidade de leitos e se foi feito uma logística. Robert diz que sim e que foi feito
um trabalho realizado em grupo. A Beneficência Portuguesa disponibilizou e se não
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for o suficiente o Hospital Marcelo Palmério também receberá os pacientes. Antônio
Reginaldo pergunta se há estrutura. Robert explica que caso tenha uma crise, ele vai
reavaliar. Ulisses pergunta como será essa logística com os laboratórios. Robert diz
que as  unidades estão coletando e a UNIUBE também. José Carlos  gostaria  de
saber  sobre  o  trabalho  preventivo.   Ele  sugeriu  que  no  Hospital  Regional  fosse
montado um quartel general, para suportar uma epidemia, uma vez que se 50% de
pacientes de Uberaba for  infectado a cidade não teria  leitos que suportasse isso
porque,  pensar  depois,  planejar  depois  é  muito  pior.  Marco  Túlio  diz  que  toda
sugestão é bem vinda. Sheron diz que no Hospital Beneficência Portuguesa hoje já
tem 20 leitos disponíveis. José Carlos explica que no ano da epidemia eram 10 leitos.
Eurípedes diz que quando acender a luz amarela é que se abrirão mais leitos. Robert
diz que este ano houve 20 (vinte) casos de dengue. Beatriz apresenta a Câmara
Técnica, pois, os membros devem ser alterados. Marco Túlio salienta que a quem for
compor a Câmara Técnica deverá ser pessoas que realmente estejam dispostas a
dedicar-se. Após sugestões e indicações da plenária a presidente Beatriz possui a
seguinte formação: Câmara Técnica de Finanças, Contabilidade e Auditoria:  José
Carlos de Almeida, Marieta de Magalhães Barbalho, Antônio Reginaldo  Corrêa e
Denise Malvina Dias. NA Câmara Técnica de Prestação de Serviços Assistenciais de
Baixa, Média e Alta Complexidade Beatriz Alves Ferreira, Silvando Bibiano, Maristela
Marques Amui, Luis Antônio Pertili Genila de Almeida Brito, na Câmara Técnica de
Saneamento,  Vigilância  Sanitária  e  Vigilância  Epidemiológica  Nivaldo  Pereira  da
Fonseca,  Augusto  Cesar  Hoyler,  Benedito  Liberaltino,  Elizeu  Carmo  de  Araújo,
Ulisses Antônio Cota, Marcos Abels Abel Domingues. Dona Rosa recebeu das mãos
de Marco Túlio flores em homenagem ao dia Internacional das Mulheres. Beatriz diz
que deixou a CIST (Comissão Integrada da Saúde o Trabalhador), a qual presidia e
que a partir desta data deixa o cargo e faz a indicação para presidir a conselheira
Genilda e assessorada por Marieta Barbalho e contará também com o apoio do da
Secretária  Executiva  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  Luana.  Tal  decisão  foi
aprovada  pelo  conselho.  Informa  ainda  que  a  próxima  reunião  ocorrerá  no  dia
17/03/2015  no  CEREST  às  09hs.  (7)  Apresentação  de  questionamentos
referentes ao demonstrativo financeiro do mês de janeiro de 2014;  Não houve
questionamentos.  (8) Informes dos conselheiros: Senhor Elizeu diz que tem uma
denúncia, pois há um familiar seu que está tendo um envolvimento amoroso com
uma  enfermeira  e  a  mesma  disse  que  na  UPA  as  seringas  estão  sendo
reaproveitadas. Não somente as seringas como as máscaras. Disse ainda que ele
alertou ao seu familiar que “o escritório” vai lá sempre, e que ele deveria ter provas.
Marco Túlio diz que deverá ser dados concretos para que se apure a denuncias.
Marco Túlio diz que adota uma postura cuidadosa perante os profissionais da Saúde,
que  muitas  vezes  são  atingidos  por  denuncias  maldosas  e  infundadas,  por  isso
sugere que nesse caso busque provas concretas para formalizar a denúncia.  Senhor
Elizeu  diz  que  percebeu  que  era  realmente  coisas  de  funcionários  antigos  que
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deveriam ter perdido algum tipo de benefício, por isso estava “metendo o pau”, na
gestão da UPA. Diz ainda que na semana passada às 23hs e na UPA do Mirante
estava uma vizinha estava com o filho e pediu um socorro.  O filho desta pessoa
estava com infecção de urina e precisava de um leito no Hospital Escola. Ele explicou
que naquele horário ele não tinha nenhum conhecido no Hospital Escola. Depois do
procedimento  o  médico  disse  que  não  havia  nada  para  encaminhar  ao  Hospital
Escola.  Ele  disse  que  mesmo  sendo  conselheiro  ele  não  poderia  simplesmente
chegar ao portão e passar para dentro para resolver, teria que esperar no outro dia.
Marco Túlio disse que toda denúncia é importante, porém deverá ter fontes seguras,
colher dados entender o caso.  Devemos nos atentar apara não ofendermos uma
categoria, formada que está bem intencionada a atender a população. Túlio diz que é
necessário  adotar  uma postura  que entre  em contato  com a  Ouvidoria  que está
sendo complementada, melhorada para melhor atender a todas as reclamações  até
reclamações em desfavor do conselho que possa estar inoperante. Isso por que a
ouvidoria será atuante em todos os sentidos. Senhor Benedito disse que a gente que
está  de  fora  é  uma coisa.  Depois  que  estamos lá  é  outra  coisa  completamente
diferente. Disse que na madrugada de sexta para sábado ele esteve na UPA. Marco
Túlio  explica  que Rafaela  é  a  gerente,  que está  lá  e  que por  ela  não ter  muita
experiência não se atentou de forma adequada ao problema de falta de água, mas
que o problema assim que detectado já havia sido resolvido. Senhor Benedito diz
ainda que não tinha losartana dentre outros remédios. Marco Túlio explica que tudo
que estava sendo relatado já havia sido resolvido anteriormente. Senhor Benedito,
faz questionamento sobre a ambulância ao secretário  Marco Túlio  e  Marco Túlio
responde que nesta plenária responderá somente como Vice -presidente do conselho
e não como Secretário. Marieta questiona que a deficiência da saúde bucal e que 24
unidades que não estão funcionando. E também não há dentistas para atendimento
24hs que é um absurdo. A autoclave está estragada. Marco Túlio pergunta se estas
observações estão por escrito para que possam perguntar para o Laércio. Beatriz
menciona que Laércio não está mais na plenária. Marieta diz que aos conselheiros o
setor de saúde bucal presta informação das unidades que estão funcionando e as
que  aguardam  manutenção:  Unidades  funcionando  o  setor  odontológico:  -  UMS
Álvaro  Guarita,  -USF  Dr  Edison  Reis  Lopes,  -USF  Julieta  Andrade,  -UBS  Dona
Aparecida  Conceição,  -UMS  N  Sra  Abadia,  -UMS  Maria  Tereza-Ponte  Alta  e
Peiropólis,  -URS São Cristovão, -USF Roberto Abdanur,  -UBS Juca Inácio,  -UMS
Luis  Meneghello,  -USF Lecir  Nunes Ramos,  -USF Beija  Flor,  -USF Copacabana,
-CTA, -UMS Aluisio Prata, -USF Maria de Oliveira, -UMS Ézio de Martino, -USF Inima
Baroni, -Santa Rosa, -USF Norberto, -UBS Valdemar Jr, -CAISM, -URS Boa Vista.
Unidades  aguardando  manutenção:  -USF  Virlânea,  -USF  Rosa  Maria,  -USF
Residencial 2000, -Capelinha e Baixa, -UMS George Chiree, -USF Dr Romes Cecilio,
USF Jacob José Pinto. Marieta diz sobre a falta de medicamentos Comparativo dos 3
Primeiros Meses Janeiro, Fevereiro e Março de 2015 Medicamentos Padronizados
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para  o  Município  de  Uberaba  em  04/03/2014.  Medicamentos  Farmácia
Básica14/01/2015, 22/01/2015, 04/02/2015 04/03/2015,  medicamentos  em
Falta30,  22,  23  e  20,  Medicamentos  Parcialmente  em  Falta  28,  27,  15,  32  e
Medicamentos Disponíveis 50 59 70 56, TOTAL 108 108 108

108,  edicamentos  Padronizados  para  Farmácia  Básica  no  Município  de
Uberaba em Falta no dia 04/03/2015 Anlodipino  Bensilato  5  mg  comprimido,
Beclometasona 250 mcg/dose spray 200 doses, Benzoato de Benzila 250 mg/mL
emulsão tópica frasco 100 mL, Bromazepam 6 mg, Brometo de escopolamina 10 mg
comprimido,Brometo de escopolamina 10 mg/ml frasco 20 mL,Carbamazepina 400
mg comprimido,Carbonato de Cálcio + vitamida D, Complexo B Drágea, Diclofenaco
De Sódio comprimido,  Etinilestradiol + levo,norgestrel 0,03 +0,15 mg comprimido,
Ibuprofeno 200 mg comprimido,Imipramina 10 mg comprimido, Isossorbida 10 mg
comprimido, Nifedipino 10 mg comprimido, 16.Nifedipino,  20  mg
comprimido,Nortriptilina Cloridrato 50 mg comprimido, Prednisona  5  mg
comprimido, Sinvastatina  10  mg  comprimido,  Sinvastatina  20  mg  comprimido.
Medicamentos  padronizados  para  farmácia  básica  do  municipio  de  uberaba
parcialmente em falta no dia 04/03/2015 Alendronato  de  sódio  10  mg
comprimido em falta URS São Cristóvão, URS Boa Vista e George Chirée Jardim
.Alendronato de sódio 70 mg comprimido em falta Farmácia Básica George Chirée
Jardim.  Alopurinol 300 mg comprimido Em falta nas Farmácias Básicas URS
Boa Vista, Eurico Villela, Boa Vista e URS São Cristóvão.  Aminofilina  comprimido
100  mg.  Em falta  nas  Farmácias  Básicas  da  Abadia,  Eurico  Villela  e  URS São
Cristóvão. Amoxicilina+Clavulanato 250 mg + 62,5/ 5 mL suspensão oral frasco 75
mL Em falta na Farmácia Básica da Abadia, URS São Cristóvão, URS Boa Vista,
Eurico Villela.Beclometasona Dipropianato 50 mcg/dose, spray oral 200 doses Em
falta nas Farmácias Básicas Eurico Villela e URS São Cristóvã. Bromazepam 3 mg
comprimido Em falta na Farmácia Básica Eurico Villela.Carbamazepina 20 mg/mL
suspensão  frasco  100  mL  Em  falta  na  Farmácias  Básica  Abadia  e  George
Chirée.Carbonato  de  Cálcio  1250  mg  em  falta  na  Farmácia  Básica  URS  São
Cristóvão e URS Boa Vista. Carvedilol 12,5 mg comprimido Em falta na Farmácia
Básica URS São Cristóvão09.Cefalexina 250 mg/5mL suspensão oral frasco 60 mL
Em falta na Farmácia Básica Eurico Villela, URS São Cristóvão e Abadia e George
Chirée Jardim tem somente UM frasco nestas duas últimas. Cloreto de Potássio 6%
solução oral frasco 100 mL Em falta na Farmácia Básica Eurico Villela.  Claritromicina
500 mg comprimido Em falta na Farmácia Básica URS São Cristóvão ,Clorpromazina
4% Gotas Em falta na Farmácia Básica URS São Cristóvão. Clorpromazina  25
mg comprimido  Em falta  na  Farmácia  Básica  URS São  Cristóvão.  Dimenidrinato
gotas  Em falta  na  Farmácia  Básica  URS São Cristóvão,  Abadia  e  Eurico  Villela.
Dipirona 500 mg/mL frasco com 20 mL Em falta nas Farmácias Básicas Abadia e
URS Boa Vista. Enalapril 10 mg comprimido Em falta nas Farmácias Básicas URS
Boa Vista,  Eurico Villela e Abadia. Fenobarbital  100 mg comprimidos Em falta na
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Farmácia Básica Abadia.  Fenobarbital  40 mg/mL frasco Em falta nas Farmácias
Básicas URS Boa Vista, Eurico Villela, URS São Cristóvão e Abadia. Furosemida 40
mg  comprimidos  Em  falta  nas  Farmácias  Básicas  URS  Boa  Vista  e  URS  São
Cristóvão.  Ibuprofeno  50  mg/mL  gotas  solução  oral  frasco  30  mL  Em  falta  na
Farmácia Básica URS São Cristóvão. Isossorbida   mg  comprimido  Em  falta  nas
Farmácias Básicas URS Boa Vista, Eurico Villela, Abadia e URS São Cristóvão. Tem
230 Comprimidos George Chirée Jardim Mebendazol 20 mg/mL frasco com 20 mL
Em falta na Farmácia Básica George Chirée Jardim. Metildopa 500 mg comprimido
Em falta nas Farmácias Básicas Eurico Villela e Abadia.  Metoclopramida  10  mg
comprimido Em falta nas Farmácias Básicas URS Boa Vista, Eurico Villela e URS
São  Cristóvão.  Metoclopramida  1,055  mg/mL  frasco  com  10  mL  Em  falta  nas
Farmácias  Básicas  Eurico  Villela,  URS  São  Cristóvão  e  George  Chirée
Jardim.Neomicina sulfato + Bacitracina 5 mg + 250 UI/g bisnaga 10 g Em falta nas
Farmácias Básicas Eurico Villela, URS São Cristóvão e Abadia. Nifedipino 20 mg
Retard comprimido Em falta na Farmácia Básica URS São Cristóvão.Norestisterona
0,35 mg comprimido Em falta na Farmácia Básica URS São Cristóvão.Nortriptilina
Cloridrato25  mg  comprimido  Em  falta  na  Farmácia  Básica  George  Chirée
Jardim.0.Paracetamol 750 mg comprimidos Em falta nas Farmácias Básicas Eurico
Villela, URS São Cristóvão e George Chirée Jardim. Polivitamínico + sais minerais
solução oral gotas frasco Em falta na Farmácia Básica URS São Cristóvão.  Varfarina
5 mg comprimido Em falta nas Farmácias George Chirée Jardim. Continuam faltando
ainda em todas as unidades de saúde da SMS em 14/03/2015 os seguintes insumos
(correlatos – materiais de enfermagem) e materiais de limpeza e higiene: insumos em
falta  em  todas  as  unidades  de  saúde  em  04/03/2015:  Ácido  peracético  para
esterilização de máscaras de nebulização Escovinha para coleta de Papanicolau,
Especulo no município de Uberaba por isso não esta fazendo papa Nicolau. Filme de
todos os tamanhos para RX em falta no Eurico Villela e São Cristovão acabando.
Tonner para impressão Papel  grau cirúrgico para esterilizar  material,  infelizmente
continuam usando papel  CRAFT que está proibido pela ANVISA. RESOLUÇÃO -
RDC Nº 15, DE 15 DE MARÇO DE 2012, Dispõe sobre requisitos de boas práticas
para o processamento de produtos para saúde e dá outras providências. Na Seção
VII Da Inspeção, Preparo e Acondicionamento dos produtos para saúde em seu Art.
79 Não é permitido o uso de embalagens de papel kraft, papel toalha, papel manilha,
papel  jornal e lâminas de alumínio,  assim como as embalagens tipo envelope de
plástico  transparente  não  destinadas  ao  uso  em  equipamentos  de  esterilização:
Seringas 20 mL, 10 Seringas 5 mL, 3 Luvas M. Materiais de higiene e limpeza em
todas  as  unidades de saúde  da SMS em 04/03/2015:  Água  sanitária  (hipoclorito
1%),Detergente,  Pano  de  chão,  Papel  higiênico,  Papel  toalha,  Sabão,  Sabonete,
saco de lixo infectante continuam faltando ainda em todas as unidades de saúde da
SMS em 14/02/2015 os seguintes insumos (correlatos – materiais de enfermagem) e
materiais de limpeza e higiene: insumos em falta em todas as unidades de saúde em
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04/02/2015;  Ácido  peracético  para  esterilização  de  máscaras  de  nebulização;
Ataduras  crepe  faixas;  Descartrex  (estão  usando  saco  preto  e  caixa  de  papelão
comum); Equipo;Escovinha para coleta de Papanicolau; Esparadrapo; Espátula para
coleta de Papanicolau;Especulo no município de Uberaba por isso não esta fazendo
papa Nicolau, resto. Faixa de contenção  Filme de todos os tamanhos para RX em
falta no Eurico Villela e São Cristovão acabando.  Gazes; Tonner para impressão;
Micropore;  Papel  grau  cirúrgico  para  esterilizar  material,  infelizmente  continuam
usando papel CRAFT que esta proibido pela anvisa. Resolução - RDC nº 15, de 15
de março de 2012, Dispõe sobre requisitos de boas práticas para o processamento
de  produtos  para  saúde  e  dá  outras  providências.  Na  Seção  VII  Da  Inspeção,
Preparo  e  Acondicionamento  dos  produtos  para  saúde  em  seu  Art.  79  Não  é
permitido o uso de embalagens de papel kraft,  papel toalha, papel manilha, papel
jornal e lâminas de alumínio, assim como as embalagens tipo envelope de plástico
transparente não destinadas ao uso em equipamentos de esterilização: Seringas 20
mL ; Seringas 5 mL; Luvas de péssima qualidade; materiais de higiene e limpeza em
todas as unidades de saúde da SMS em 04/02/2015: Água sanitária (hipoclorito 1%);
Copo descartável; Detergente; Pano de chão Papel higiênico; Papel toalha; Sabão;
Sabonete; Saco de lixo infectante. Marieta diz também que enviou um documento via
email  ao  conselho  onde  coloca  a  falta  de  medicamentos  da  farmácia  básica.  O
conselheiro  Benedito  pede  desculpas  ao  secretário.  Secretário  disse  que  não  é
necessário e que também se retrata caso tenha algo mal entendido. Genilda ressalta
que na última reunião do conselho,  somente no terceiro  quadrimestre onde 74%
(setenta e quatro por cento) foi  gasto com pessoal no ano anterior foi gasto 49%
(quarenta e novo por cento). Assim é preciso que o conselho avalie, que crie um
mecanismo  para  devolução  se  for  necessário  do  dinheiro  retirados  dos  cofres
públicos,que é público. Marieta diz que existe uma falta parcial de medicamentos nas
farmácias básicas, que conta na lista entregue a este conselho com o levantamento
feito.  Nivaldo  diz  que  gostaria  de  deixar  registrado  referente  à  CIST  (Comissão
Intersetorial de Saúde do Trabalhador), há a necessidade de representatividade do
governo, onde os políticos, que andam fazendo farra com o dinheiro público, pois ele
está a 3 (três) anos esperando as cartilha que por falta de dinheiro não foram feitas.
A equipe técnica não está completa. Nivaldo diz que a rotatividade de profissionais
no CEREST é muito grande e este questionamento ele faz há muitos anos. Diz não
entender o motivo de não abrirem o local para os técnicos e estudantes. Não há
estagiários no local e parabeniza Marieta, pois em uma ida ela voltou com 03 (três)
pessoas quem sabe em uma nova visita ela não saia de lá com a equipe completa.
Marieta distribui a PEC 358 onde diz que a verba 50% da verba deverá ser usada na
saúde. Marieta diz que no dia 15 terá uma mobilização referente à PEC e quem tiver
o interesse de participar basta procurá-la.  Marco Túlio diz que o prefeito fará um
estudo direcionado a Saúde Pública. Beatriz apresenta a plenária o informativo onde
Jurandir informa estará em Belo Horizonte, para os últimos ajustes para Plenária do
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Conselho de Saúde da Região Sudeste que ocorrerá em São Paulo nos dias 21, 22 e
23.  Beatriz  explica  que  precisa  de  1  (um)  gestor  e  (1)  um  trabalhador.  Caso
mantenha o número de vagas irá para a plenária Elaine Teles e Marieta Barbalho,
caso mude a quantidade de cotas os conselheiro se reorganizarão entre si de forma
que eleja um representante. (9) Apresentação, para aprovação, da Prestação de
Contas  da  Execução  de  Recursos  disponibilizados  através  do  Programa de
Fortalecimento e Melhoria da Qualidade dos Hospitais SUS/MG – PROHOSP,
exercício de 2014.  José Carlos faz a apresentação do PROHOSP. A verba é uma
verba de livre aplicação onde o Hospital  Hélio Angoti  foi contemplado e com isso
aprovou a aplicação da verba em medicamentos, honorários médicos. Em 2013, o
Hospital  Hélio Angoti  e o Hospital  escola receberam apenas 2/3 desse valor.  No
Consolidado de 2014 o saldo na conta era de R$ 1.443.409,83, na execução, na
aplicação  foi  feita  em  serviços,  materiais  de  consumo  e  serviços  foram  gastos
R$1.427.259,75,  e  desta  forma  as  metas  estipuladas  pelo  programa  foram
cumpridas. Informou-se que 53,8% dos atendimentos realizados no hospital são de
pacientes  de  fora.  183  municípios  são  atendidos  no  Hélio  Angoti  e  13  estados
também são atendidos em nosso município. O que faz com que cada vez mais o
município  se tore referência em saúde.  (10)  Apresentação,  para aprovação,  da
Prestação de Contas  do  Programa Saúde em Casa  referente  ao período de
01/01/2014 a 31/12/2014;  foi apresentado à plenária por sua Diretora Elaine Teles
juntamente com a Diretora do Financeiro. Elaine diz que toda a prestação de contas
foi  feita  em  tempo  hábil  e  entregue  com  10  (dez)  dias  de  antecedência  como
preconiza.  Em  reunião  de  trabalho  em  dia  anterior  antecedeu  esta  plenária
(03/03/2015), foram apresentadas a Genilda e Marieta com o auxílio da Vânia de
forma detalhada a prestação de contas.  Em parecer  final  Genilda  diz  que foram
observadas todas as notas fiscais onde as compras estavam de acordo. Quanto a
realização  de  compras  emergenciais  e  licitação  há  sim uma diferença  de  preço.
Falando assim parece ser simples e não é, uma vez que são várias pastas contendo
inúmeras folhas a serem avaliadas. Genilda diz ainda que vê com muita tristeza este
1 (um) ano todo esse dinheiro parado sem investimento. A última gestão não investiu
e isso é realmente lastimável. Três parcelas são R$ 166.690,00 de custeio, com isso
e  todos  os  recursos.  A  Atenção  básica  com todo  esse  recurso  parado  de  2014
somado ao recurso de 2015. O que precisa é funcionar o compras. A mesa pergunta
a plenária se aprova.  Assim, fica-se aprovada a Prestação de Contas do Programa
Saúde em Casa referente ao período de 01/01/2014 a 31/12/2014, com as seguintes
ressalvas: I) alta utilização de pequeno caixa; II) recursos não utilizados no ano de
2014, impactando no cumprimento de metas, recursos estes que serão somados ao
exercício  da dotação orçamentária de 2015.  (11) Apresentação, para aprovação,
das alterações do Plano Municipal de Investimentos em Vigilância em Saúde
(PMIVS) do Projeto de Fortalecimento de Vigilância  em Saúde;  Declarar  que,
foram apresentadas as alterações do Plano Municipal de Investimentos em Vigilância
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em  Saúde  (PMIVS)  do  Projeto  de  Fortalecimento  de  Vigilância  em  Saúde,
considerando que, as alterações ocorreram nos recursos dos programados para o
Departamento de Controle e Endemias, Zoonozes, Departamento de Epidemiologia e
CEREST, previamente analisadas pela Mesa Diretora de 23 de fevereiro de 2015.
(12) Aprovação  da  realização  da  VIII  Conferência  Municipal  de  Saúde  de
Uberaba e homologação dos nomes da Comissão Organizadora: a presidente da
mesa faz questionamento a plenária e a plenária aprova a VIII Conferência Municipal
de Saúde de Uberaba que acontecerá nos dias 19, 20 e 21 de Junho no Centro de
eventos da ABCZ, espaço este cedido para realização do evento.  Encerramento:
Após  todos  os  assuntos  discutidos,  às  vinte  e  duas  horas,  a  Trigésima  Quarta
Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Luana Janaína Alves, lavrei a
presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
Uberaba, primeiro de abril de dois mil e quinze.
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